

## 113年度學校地震避難掩護演練【執行成效表】

縣市：基隆市

學校名稱：仁愛國小

演練參與人次：870人次

■預演：日期113.9.10

■正式演練：日期113.9.20

	演練前	演練中	演練後
<b>優點</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1.老師協助檢視疏散路線，是否有障礙物或待修繕之項目。</li> <li>2.利用全校教師晨會時間，生教組進行本次地震避難掩護演練之規畫報告。</li> <li>3.學生均已備妥防災頭套，並置於教室易拿取之處。</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1.地震警報一響，學生立即反應，就地進行掩蔽動作。</li> <li>2.學生能確實做到「趴下、掩護、穩住」三步驟。</li> <li>3.指揮官發布疏散命令後，各班導師立即帶領學生疏散至大操場。</li> </ol>	<p>部分班級導師指導學生，將本次演練的過程或心得，書寫成日記或作文。</p>
<b>缺點</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1.有少部分學生仍未完成家庭防災卡。</li> <li>2.有少部分學生的防災頭套破損或遺失。</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1.疏散時，有少部分班級動作較慢，影響疏散效率。</li> <li>2.有少部分學生在演練過程中，出現嘻笑情形。</li> </ol>	無
<b>改善建議</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1.持續追蹤尚未完成家庭防災卡之學生。</li> <li>2.學務處購置備用防災頭套，以備不時之需。</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1.利用全校朝會，各班再練習疏散路線，且行走於樓梯間時盡量靠邊。</li> <li>2.加強宣導地震避難演練的重要性，提升學生的防災觀念。</li> </ol>	無
<b>執行心得</b>			

1. 透過每學期兩次的地震避難掩護演練，能提升學生對災害的警戒心，及熟練地震災害時應有的反應（趴下、掩護、穩住，疏散至集合地點）。
2. 今年的0403大地震，學校警報剛響起，不待任何指示，全校師生均以最迅速的動作就地掩蔽，並在短時間內疏散至大操場，全員均安。家長透過學校的 line 群組關心災情並得知消息後，也紛紛稱讚學校的處置明快有效率，顯見幾年下來的地震避難掩護演練，確實已收到成效。